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„Înţeleptul este bogat totdeauna, dar rareori 
bogatul este înţelept.“     (Thales)

Comparativ cu alte profesii, cele din sfera ingineriei impun 
un respect deosebit faţă de reguli (norme), fi e că este vorba despre 
standardele profesionale, fi e că avem de-a face cu acte normative. 
Practic, există obligaţia de a se asigura neîntrerupt conectarea înde-
letnicirilor cotidiene la aproape tot ceea ce reprezintă schimbare în 
materie de reglementări. Mai ales în cazul inginerilor care activează 
nemijlocit în entităţi economice şi sociale, schimbările din legislaţie 
trebuie cunoscute operativ, în timp real, întrucât, în caz contrar, efec-
tele vor fi  predominant negative. Aceste remarci au fost „sugerate“ 
de actualitatea imediată, respectiv de dezbaterea în Parlament a pro-
iectelor de Cod fi scal şi de Cod de procedură fi scală. Modul în care 
au fost elaborate cele două proiecte a readus în atenţie o temă mai 
largă, şi anume rolul dezbaterii publice în perfecţionarea legislaţiei. 
Soluţiile cele mai bune au avut ca izvor dialogul social, cu o partici-
pare notabilă nu numai a economiştilor, ci şi a inginerilor implicaţi, 
mai ales, în activităţi productive. Este un exemplu concret de mani-
festare a spiritului civic, care găseşte un adevărat „pat germinativ“ 
tocmai în dezbaterea publică a unor proiecte de acte normative. 

Respectul faţă de reguli pe care-l evocăm în aceste însemnări 
nu vizează doar aplicarea unor reglementări, ci şi fructifi carea de-
mocratică a dreptului şi obligaţiei de a infl uenţa procesul legislativ 
cu observaţii şi propuneri bine argumentate, inclusiv pe baza cunoş-

tinţelor inginereşti care, de cele mai multe ori, permit cuantifi carea 
efectelor, a impactului.

Ceea ce este cel puţin la fel de important vizează faptul că dezba-
terea publică a inclus şi alte domenii de reglementare care interesează 
în cel mai înalt grad şi comunitatea inginerească. Bunăoară, proiectul 
de modifi care şi completare a Legii achiziţiilor publice a fost dezbă-
tut public, tot cu o participare inginerească importantă, iar numeroase 
propuneri, fundamentate pe experienţa multor specialişti, au permis o 
schimbare de viziune asupra criteriilor de atribuire a contractelor. Mai 
toată lumea ştie că, până acum, prevala criteriul celui mai mic preţ. 
Nu mai punem în discuţie practica reprobabilă de a câştiga licitaţii pe 

baza celui mai mic preţ pentru ca apoi să se adopte tot felul de acte 
adiţionale prin care unele costuri creşteau chiar exponenţial. Avem în 
vedere statuarea binomului calitate/preţ în aşa fel încât să fi e luate în 
considerare toate efectele, de la cele de ordin tehnic, până la efi cien-
ţa economică, ecologică şi socială. Acesta este, el însuşi, un element 
de fond, predominant calitativ. De exemplu, calcularea costurilor pe 
ciclul de viaţă al produsului şi/sau serviciului prevăzute în contract 
permite să se pună în valoare, înainte de toate, avantajele tehnice, ca-
racteristicile funcţionale, impactul asupra mediului înconjurător, toate 
coroborate cu avantajele de ordin economic. Se stimulează, în acest 
fel, şi creşterea interesului pentru sporirea coefi cientului de noutate în 
cazul obiectului unei achiziţii publice, ceea ce, evident, intră în sfera 
de preocupări a tuturor profesiilor inginereşti.

Mai pot fi  aduse în atenţie numeroase alte exemple care ara-
tă că participarea la stabilirea unor reguli până la nivelul legis-
lativ nu este mai puţin importantă decât aplicarea riguroasă a re-
gulilor înseşi. Bineînţeles, se cer evitate extremele, tot în numele 
nevoii de calitate înaltă, de performanţă. În general, extremele 
nu sunt bune la nimic şi în nicio împrejurare. Aici intervine, din 
nou, decisiv chiar, „măsura“, trăsătură defi nitorie a activităţilor 
inginereşti. Or, este binecunoscut, încă din antichitate, că „omul 
este măsura tuturor lucrurilor“. (T.B.)

Respectul față de reguli
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Autoritatea Naţională de Reglementare în do-
meniul Energiei (ANRE) a dat publicităţii Raportul 
de activitate pe anul 2014. În document, se acordă o 
atenţie deosebită programelor proprii de creştere a efi -
cienţei energetice aplicate de marii agenţi economici 
din domeniu. În principal, se menţionează economia 
de 145 841 tep (tone echivalent petrol)/an. Rezultatele 
ar fi  fost mult mai bune dacă, în perioadele precedente, 
nu ar fi  fost limitată capacitatea de investire în efi ci-
enţa energetică printr-o serie de reglementări impuse 
de criza globală. Din acest motiv, ANRE consideră că 
respectivele limitări se cer eliminate prin stimulente 
fi scal bugetare. În context, se menţionează măsurile lu-
ate recent pentru încurajarea investiţiilor în domeniul 
energiei verzi. Potrivit calculelor ANRE, investiţia 
specifi că medie pentru economisirea energiei este de 

5953 lei/tep, ceea ce permite, tot în medie, recuperarea 
respectivelor cheltuieli în numai 2,64 ani.

Un alt factor stimulativ pentru creşterea efi cien-
ţei energetice îl constituie contextul geopolitic actual, 
care impune reducerea dependenţei de importurile de 
resurse energetice. Cele mai multe măsuri vizează 
ramurile energo-intensive, între care industriile chi-
mică, extractivă, metalurgică şi de materiale pentru 
construcţii. Analizele efectuate în cazul a 713 consu-
matori fi nali de energie au arătat că rezultate pozitive 
au fost obţinute şi prin promovarea unor metode per-
formante de management. În cazul a 210 agenţi eco-
nomici din rândul marilor consumatori, externaliza-
rea serviciului de management energetic a avut efecte 
pozitive, concretizate – între altele – în reducerea, în 
medie, a consumului, cu peste 10 procente.

Un imperativ major
Creșterea investițiilor în efi ciența energetică

În ultima perioadă, atât în Capitală, cât şi în majoritatea centrelor universitare din ţară, au fost organi-
zate târguri de joburi care au permis cunoaşterea mai aprofundată a raportului dintre cerere şi ofertă pe piaţa 
muncii. Ca o tendinţă confi rmată în aproape toate aceste târguri este creşterea nevoii de specialişti, inclusiv în 
domeniile inginereşti. S-a constatat că există sectoare defi citare sub aspectul acoperirii cu forţă de muncă de 
calitate superioară, pe primul loc situându-se sectorul IT&C. Cu toate că România se afl ă pe locul cinci în lume 
ca număr de specialişti IT raportat la totalul populaţiei, defi citul nu numai că se menţine, ci creşte pe măsura 
dezvoltării acestui sector de activitate. Una dintre soluţiile strategice 
pentru formarea de specialişti o constituie întărirea raporturilor fi r-
melor de profi l cu facultăţile care pregătesc specialiştii, dar şi cu me-
diile academice în care activează absolvenţii Facultăţilor de Automa-
tică, Cibernetică şi Matematică. O noutate o constituie primul cluster 
IT din Bucureşti, format din 11 fi rme care îşi propun să atragă, încă 
de pe băncile facultăţilor, studenţi cu aptitudini deosebite, precum şi 
absolvenţi, în vederea formării lor nu numai la nivelul exigenţelor 
actuale, ci şi în cel al unui interval strategic de cel puţin 15 ani.

La scara Uniunii Europene, sunt circa 2000 de clustere de acest 
tip. Şi în ţara noastră s-au creat asemenea structuri, mai ales în centrele universitare Cluj-Napoca şi Craiova, însă 
Capitala rămăsese cu mult în urmă. „Different Angle“, denumirea celui dintâi cluster IT din Bucureşti, dispune de un 
potenţial deosebit  care facilitează o colaborare instituţională contractuală între mediul academic şi cel de business. 
Sunt stabilite criterii şi obiective care pot fi  preluate şi de alte companii pentru o gamă largă de specializări, inclusiv 
inginereşti. Aşa cum au demonstrat recentele târguri de joburi, a crescut cererea de ingineri pentru ramurile care au 
cele mai mari perspective de creştere, cum sunt construcţia de maşini şi industria agroalimentară. Punerea de acord a 
programelor instituţiilor de învăţământ superior cu noile tendinţe de pe piaţa muncii reprezintă o necesitate de prim 
ordin, conştientizată, de altfel, de modifi cările aduse chiar în cursul acestui an universitar prin accentuarea modalităţi-
lor de efectuare a practicii, cu precădere în entităţile economico-sociale care au defi cit de personal cu înaltă califi care.

Târgurile de joburi: competiție 
pentru angajarea specialiștilor

Marius Hanganu, 
preşedintele Different Angle

Cu prilejul Sfi ntei Sărbători Cu prilejul Sfi ntei Sărbători 
a Paştelui, Consiliul a Paştelui, Consiliul 
Director al AGIR  şi Director al AGIR  şi 

redacţia „Univers ingineresc“ redacţia „Univers ingineresc“ 
adresează colaboratorilor, adresează colaboratorilor, 

cititorilor, tuturor  membrilor  cititorilor, tuturor  membrilor  
comunităţii inginereşti, calde comunităţii inginereşti, calde 
şi sincere urări de noi succese şi sincere urări de noi succese 
în activitatea profesională, în activitatea profesională, 
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SUB  LUPA  ACTUALITĂŢIISUB  LUPA  ACTUALITĂŢII

Academia Tehnică Militară scoate la concursul de admitere, sesiunea iulie 2015, locurile/benefi ciari prezentate în continuare. Înscrierile pentru concurs se fac la Centrele 
Militare Judeţene/de sector (pentru municipiul Bucureşti), iar concursul va avea loc la sediul Academiei, bdul G. Coşbuc nr. 81 – 83, sector 5, Bucureşti, în perioada 12 – 15 
iulie 2015. Relaţii suplimentare se pot obţine la tel. 021.335.46.60 int. 255 sau 442, comandor ing. Petre Daniel sau maior ing. Busuioc George.

Numărul de locuri scoase la concursul de admitere în sesiunea iulie 2015 pentru studii universitare de licenţă
 Anul universitar 2015 – 2016

Facultatea
Domeniul 

de studii universitare 
de licenţă

Programul de studii

Locuri de la bugetul de stat
Locuri 
cu taxă 

de studii
MApN

MAI SRI STS ANP SPPdin care 
fete1

Facultatea de 
Mecatronică şi 

Sisteme Integrate 
de Armament

Ingineria autovehiculelor Blindate, automobile şi tractoare – acreditat 15 2 6 29

Inginerie de armament, 
rachete 

Inginerie aerospaţială

Armament, aparatură artileristică şi sisteme 
de conducere a focului – acreditat 5 1 4 16

Aeronave şi motoare de aviaţie – acreditat 6 1 44

Inginerie geodezică Topogeodezie şi automatizarea asigurării topogeodezice – 
acreditat 12 4 1 12

Inginerie civilă Construcţii şi fortifi caţii – acreditat 7 7 2 3 6

Inginerie genistică Sisteme pentru baraje de mine, distrugeri 
şi mascare – acreditat 3 2 20

Facultatea 
de Sisteme 
Electronice 
şi Informatice 

Militare

Inginerie electronică şi 
telecomunicaţii

Transmisiuni – acreditat 12 3 17 9 8 4 –
Echipamente şi sisteme electronice 

militare – acreditat 3 7 3 37

Calculatoare şi tehnologia 
informaţiei

Calculatoare şi sisteme informatice pentru 
apărare şi securitate naţională – acreditat 20 3 27 23 10 3 2 –

1 Numărul maxim (dar nu şi obligatoriu) de locuri care pot fi  ocupate de candidaţi de sex feminin

Legendă:
MApN – Ministerul Apărării Naţionale
MAl – Ministerul Afacerilor Interne
SRI – Serviciul Român de lnformaţii
STS – Serviciul de Telecomunicaţii Speciale
ANP – Administraţia Naţională a Penitenciarelor
SPP – Serviciul de Protecţie şi Pază

Notă: numărul de locuri Ia bugetul de stat destinate pentru fete va fi  precizat ulterior 
de către fi ecare benefi ciar

Concurs de admitere la Academia Tehnică Militară, sesiunea iulie 2015

Cu ocazia Zilei Internaţionale a 
Drepturilor Consumatorului, aşa cum ne-am 
obişnuit în ultimii ani, la Râmnicu Vâlcea, în 
cadrul Universităţii Constantin Brâncoveanu, 
s-a desfăşurat atelierul de lucru/workshop-ul 
cu tema Informarea şi educarea consumato-
rului român în spaţiul european, ediţia a VI-a. 
Manifestarea a fost organizată de reprezen-
tanţii Facultăţii de Management Marketing în 
Afaceri Economice Râmnicu Vâlcea, în par-
teneriat cu Asociaţia Generală a Inginerilor 
din România – Sucursala Vâlcea, Centrul de 
Turism şi Dezvoltare Durabilă al FMMAE 
şi Comisariatul Judeţean pentru Protecţia 
Consumatorului (CJPC) Vâlcea, sub co-
ordonarea unui colectiv alcătuit din: prof. 
univ. dr. ing. Alexandrina Sîrbu, conf. univ. 
dr. Carmen Maria Iordache şi comisar şef 
adjunct Cristina Tătaru. Manifestarea a fost 
dedicată informării şi educării consumatori-
lor, în special tinerilor. La atelier au partici-
pat studenţi, elevi, cadre didactice şi repre-
zentanţi ai autorităţilor locale. Dezbaterile 
au fost delimitate pe două secţiuni. 

Într-o primă parte a manifestării, s-au 
abordat teme specifi ce legate de necesitatea 
informării şi educării consumatorului român 
în context european şi rolul tinerilor în pro-

movarea unui comerţ corect prin ajustarea 
cererii de mărfuri pe piaţa bunurilor de con-
sum. Printr-o prezentare succintă, reprezen-
tanţii CJPC Vâlcea – comisar şef adjunct 
Cristina Tătaru şi consilier juridic Simona 
Căpăţână – au punc-
tat, prin exemple şi 
studii de caz, efectele 
pozitive pe care le ge-
nerează educarea con-
sumatorului în exer-
citarea dreptului de a 
alege în cunoştinţă de 
cauză şi modifi carea 
adecvată a comporta-
mentului consumato-
rului în procesul deci-
ziei de cumpărare.

Prof. ing. Maria Dumitru, de la 
Colegiul Economic Râmnicu Vâlcea, a 
subliniat necesitatea educării tinerilor 
consumatori atât în cadrul activităţilor 
curriculare, cât şi extra-curriculare. Elevii 
prezenţi la manifestare vor participa cu 
eseuri la concursul naţional pe teme de 
protecţia consumatorului, care se organi-
zează anual în cadrul proiectului comun 
al Autorităţii Naţionale pentru Protecţia 

Consumatorului (ANPC) cu Ministerul 
Educaţiei Naţionale (MEN).

Studenţii din anul I ECTS au adus în 
discuţie comerţul electronic şi probleme-
le ridicate de practicile frauduloase, care 

au generat un 
nivel crescut 
de neîncredere 
faţă de acest 
tip de comerţ 
chiar în rân-
dul tinerilor. 
De asemenea, 
s-au dezbătut 
aspectele de 
protecţia con-
sumatorilor în 

relaţie cu practicile neloiale de modifi care 
a preţurilor în perioadele premergătoare 
reducerilor. Au fost studiate cazuri con-
crete privind încălcarea drepturilor consu-
matorilor, fi ind oferite soluţii diferenţiate 
de rezolvare a problemelor şi situaţiilor 
similare pe viitor. 

În a doua parte a workshop-ului, te-
matica abordată a vizat „Dreptul la o via-
ţă sănătoasă“. Dezbaterile au debutat cu 
rolul alimentaţiei pentru sănătatea popu-

laţiei şi aspectele principale referitoare la 
malnutriţia din ţările europene în contextul 
securităţii alimentare şi politicilor nutriţi-
onale. Au existat numeroase puncte de ve-
dere referitoare la informarea consumato-
rului cu privire la calitatea mărfurilor ali-
mentare luându-se în considerare materiile 
agro-alimentare, gradul de procesare a ali-
mentelor, prezenţa contaminanţilor şi si-
guranţa alimentelor, etichetarea mărfurilor 
şi controlul ofi cial al alimentelor. Comisar 
şef adjunct Cristina Tătaru şi prof. univ. dr. 
Alexandrina Sîrbu au explicat diferenţele 
şi modalităţile de identifi care a produselor 
alimentare ecologice şi produselor tradiţi-
onale pe piaţa autohtonă.

La fi nalul atelierului, s-a concluzionat 
că dreptul la o viaţă sănătoasă aparţine fi -
ecăruia dintre noi, dar ni-l putem exercita 
doar printr-un consum cantitativ, calitativ 
şi sortimental adecvat, având noţiuni de 
bază privind calitatea mărfurilor alimenta-
re şi un comportament al consumatorului 
corespunzător.

Prof. univ. dr. ing. Alexandrina Sîrbu
Preşedintele Sucursalei 

AGIR Vâlcea

Sucursala AGIR Vâlcea
Workshop pe tema „Informarea și educarea 
consumatorului român în spațiul european“ 

https://biblioteca-digitala.ro



3UNIVERS INGINERESC    Anul XXVI  Nr. 6 (580)  16 – 31 martie 2015

La 20 martie a.c., în Aula Bibliotecii 
Centrale Universitare din Bucureşti, a avut 
loc o amplă manifestare prilejuită de împli-
nirea unui secol de viaţă de către profesorul 
emerit Panaite Mazilu, membru de onoare al 
Academiei Române. Manifestarea a fost or-
ganizată de Academia Română, Academia de 
Ştiinţe Tehnice din România, Asociaţia Ge-
nerală a Inginerilor din România, Universi-
tatea Tehnică de Construcţii 
din Bucureşti, Asociaţia Ingi-
nerilor Constructori din Ro-
mânia, Asociaţia Inginerilor 
Constructori Proiectanţi de 
Structuri, Biblioteca Centrală 
Universitară Carol I.

Toţi vorbitorii au evocat 
cu căldură momente din via-
ţa şi activitatea celui sărbă-
torit. „Profesorul inginerilor 
constructori din România“ 
– cum, cu temei, a fost nu-
mit – s-a născut în ziua echinocţiului de pri-
măvară, în anul 1915, în comuna Broşteni, 
judeţul Vrancea. A urmat clasele primare în 
comuna natală, apoi Liceul-internat din Iaşi, 
unde a fost bursier. La bacalaureat a obţinut 
califi cativul excepţional, ceea ce i-a deschis 
drumul spre cursurile Politehnicii din Bucu-
reşti – secţia Construcţii. Aici a benefi ciat, 
încă de la început, de bursa V. Adamachi a 
Academiei Române.

Ca tânăr absolvent, Panaite Mazilu, în-
tre anii 1940 şi 1945 şi-a desfăşurat activita-
tea profesională la Direcţia de Studii şi Arhi-
tectură a CFR, unde a îndeplinit şi funcţia de 
inginer proiectant şef de birou pentru calcule 
statice. În perioada 1945 – 1986, a parcurs 
toate gradele didactice în învăţământul su-
perior, de la asistent la profesor emerit. Cu 
prilejul manifestării, au fost punctate prin-
cipalele momente biografi ce ale celui care 
– aşa cum s-a mai remarcat – a avut o con-
tribuţie deosebită la formarea şi afi rmarea 
multor generaţii de ingineri constructori.

Între 1952 şi 1963, a fost profesor de 
Rezistenţa materialelor şi Calcule speciale 
pentru utilaj petrolier la Institutul de Petrol, 
Gaze şi Geologie din Bucureşti. De aseme-
nea, între 1952 – 1958 şi 1993 – 1995 a pre-
dat la Academia Tehnică Militară, discipli-
nele Statica construcţiilor, Teoria elastici-
tăţii, Stabilitatea construcţiilor, Plăci curbe 
subţiri, Calculul construcţiilor subterane. 
După 1990, a fost profesor de Statica, dina-
mica şi stabilitatea construcţiilor, la Univer-
sitatea Transilvania din Braşov. 

Începând cu anul 1961 a condus lucrări 
de doctorat la specialitatea Mecanica con-
strucţiilor, perioadă în care a pregătit 25 de 
doctori ingineri români şi încă cinci doctori 
ingineri cetăţeni străini. Momente de vârf ale 
activităţii sale didactice au fost consemnate la 
Institutul de Construcţii, prin predarea unor 
cursuri remarcabile în domeniile staticii con-
strucţiilor şi rezistenţei materialelor.

În alocuţiunile rostite la adunare s-a 
pus accentul şi pe activitatea civică a pro-
fesorului Mazilu, membru activ al multor 
asociaţii profesionale din ţară şi din străi-
nătate, între care Asociaţia Internaţională 
de Poduri şi Şarpante – AIPC (cu sediul în 
Elveţia). A participat la congrese şi confe-
rinţe AIPC în Canada, SUA, Anglia, Spa-

nia, Portugalia, Cehoslovacia, Finlanda. De 
asemenea, a fost membru al Asociaţiei Tall 
Building, cu sediul în SUA (a organizat un 
simpozion al acesteia, în 1974, la Iaşi).

O mare atenţie s-a acordat contribuţiei 
directe a profesorului Mazilu la realizarea 
unor lucrări îndrăzneţe, uneori unicate, cum 
sunt atelierul pentru Depoul Bucureşti, Triaj 
Chitila, halele pentru Rafi năria Muntenia, 
Braşov, Aerogara Băneasa, Teatrul Muni-
cipal din Braşov, Casa Presei Libere, fostă 
Casa Scânteii, Teatrul Naţional din Bucu-

reşti, Sala Palatului, Palatul Parlamentului 
etc. După cutremurul din 1977 a coordonat, 
în calitate de expert, proiectele de consolida-
re a Cazinoului din Sinaia, Castelului Peleş, 
Tribunalului şi Teatrului din Focşani, cupo-
lei Facultăţii de Drept, Complexului Bucur 
Obor şi altele. 

După 1989, profesorul Mazilu şi cola-
boratorul său apropiat, ing. Traian Popp, au 
format, în calitate de patroni, biroul de pro-
iectare AEDIFICIA Carpaţi, care a realizat 
lucrări importante în domeniul construcţii-
lor, împreună cu ing. Petre Badea.

În cursul manifestării aniversare, s-au 
citit mesaje de felicitare din partea Preşe-
dintelui României (Sergiu Nistor, consilier 
prezidenţial), Ministerului Educaţiei şi Cer-
cetării Ştiinţifi ce, Primăriei Capitalei (edi-
lul-şef Sorin Oprescu), European Council 
of Civil Engineers (prof. em. dr. 
ing. Iacint Manoliu), Academiei 
de Ştiinţe Tehnice din România 
(prof. dr. ing. Dan Stematiu), 
Universităţii Tehnnice de Con-
strucţii din Bucureşti (prof. dr. 
ing. Iohan Neuner, rector), Fa-
cultăţii de Construcţii Civile, 
Industriale şi Agricole (prof. 
dr. ing. Daniela Preda, decan), 
Universităţii de Petrol şi Gaze, 
Ploieşti (prof. dr. ing. Napole-
on Antonescu, rector onorifi c), 
Facultăţii de Construcţii din 
Timişoara (prof. dr. ing. Gheorghe Lucaci). 
Despre meritele şi activitatea profesorului 
Panaite Mazilu au mai vorbit conf. dr. ing. 
Paul Ioan, preşedintele AICR, prof. dr. ing. 
Dan Creţu precum şi ing. Nicolae Noica, 
fost ministru al Lucrărilor Publice în peri-
oada 1996 – 2000.

Mesajul Asociaţiei Generale a Ingine-
rilor din România a fost transmis direct de 
la tribuna adunării de preşedintele AGIR, 
Mihai Mihăiţă. Textul integral al mesajului 
îl prezentăm în pagina de faţă.

Ca o recunoaştere a meritelor deose-
bite ale profesorului, AGIR i-a acordat, la 
acest moment aniversar, Diploma Magister 
Artium, iar ASTR Diploma Ad majorem edi-
fi catoris gloriam. De asemenea, la Editura 
AGIR, în seria Personalităţi în ştiinţă şi teh-
nică, a fost publicat volumul omagial Panai-

te Mazilu, membru de onoare al Academiei 
Române, la 100 de ani de viaţă, în condiţii 
grafi ce deosebite, bogat ilustrat. Cartea poa-
te fi  procurată de la Librăria AGIR. (dr. ing. 
Amuliu Proca)

Adresându-se celui sărbătorit, preşe-
dintele AGIR a spus, în mesajul său: „Este 

un prilej de sărbătoare nu numai 
pentru noi, contemporanii dum-
neavoastră, cei care am cunoscut 
direct ori indirect momente din 
activitate didactică, ştiinţifi că, 
managerială şi, nu în ultimul rând, 
civică, dar şi pentru întreaga co-
munitate inginerească din ţara 
noastră conştientă că exemple 
autentice de profesionalism, de 
competenţă şi responsabilitate 
sunt stimulente puternice pentru 
atingerea de noi cote de perfor-

manţă, dumneavoastră reprezentând un veri-
tabil model. Ne oferiţi exemplul unui emi-
nent elev şi student, al vocaţiei de formator 
de profesionişti şi de cetăţeni, al capacităţii 
de a descoperi şi promova noul în domeniul 
construcţiilor.

Noi, cei care participăm astăzi la săr-
bătoare, suntem animaţi de sentimente de 
respect şi admiraţie pentru dovada vie a unei 
vieţi dedicate îmbogăţirii permanente a vo-
caţiei constructive a poporului român. Pro-
iectele originale, de mare complexitate, sunt 
mărturie peste timp.

Sunt convins că toţi cei care vă omagia-
ză au amintiri frumoase. Eu doresc să sublini-
ez o latură a vieţii şi activităţii dumneavoastră 
ce priveşte implicarea în activitatea organi-
zaţiilor profesionale. Odată ce aţi dobândit 
titlul de inginer în 1938, v-aţi înscris în Aso-

ciaţia Generală a Inginerilor din România. În 
vremurile grele, complicate, care au urmat, 
aţi susţinut prestigiul profesional al breslei 
noastre. Mă refer la structurile succesive de 
organizare şi funcţionare, numite Asociaţia 
Ştiinţifi că a Tehnicienilor, Asociaţia Ştiinţi-
fi că a Inginerilor şi Tehnicienilor, Consiliul 
Naţional al Inginerilor şi Tehnicienilor. În 
toate aceste structuri aţi imprimat un spirit 
de rigoare, de profesionalism în activităţile 
tehnico-ştiinţifi ce care se organizau. V-am 
cunoscut şi apreciat acum peste 50 de ani, în 
vremea când eraţi vicepreşedinte al Secţiei de 
Construcţii din Consiliul Naţional al Ingineri-
lor şi Tehnicienilor, secţie condusă de acade-
micianul Ştefan Bălan, perioadă în care eram 
preşedinte al Secţiei de Transporturi şi Tele-
comunicaţii. Deşi nu m-am numărat printre 
studenţii dumneavoastră, am fost unul dintre 

admiratori. Am admirat curajul care ţinea de 
logica internă a profesiei marcate de rigoarea 
matematică. Pentru acele timpuri, o asemenea 
comportare era un lucru neobişnuit. Am apre-
ciat în aceeaşi măsură exprimarea directă, cri-
tică, în relaţiile umane şi umorul fi n, dar acid.

În condiţiile create de Revoluţia din 
decembrie 1989, cu o asemenea experienţă 
a fost cât se poate de fi resc ca să vă implicaţi 
în renaşterea Asociaţiei Generale a Ingine-
rilor din România şi, la primul Congres, cel 
din 1990, aţi fost ales membru al Biroului 
Executiv al Consiliului. 

Meritele dumneavoastră au fost recu-
noscute prin acordarea titlului de membru 
de onoare al Academiei Române, de mem-
bru al Academiei de Ştiinţe Tehnice din 
România, prin acordarea titlului de Doctor 
Honoris Causa al Universităţii de Con-
strucţii Bucureşti, acte solemne, cu o mare 
încărcătură emoţională. Cu toţii, inginerii 
români de pretutindeni suntem mândri când 
un exponent de marcă al profesiunii noastre 
se bucură de un asemenea prestigiu în ţară 
şi peste hotare, aşa cum o atestă şi calitatea 
de membru al unor organizaţii profesionale 
inginereşti din străinătate.

Reamintesc toate aceste repere ale unei 
vieţi centenare cu bucuria pe care o generea-
ză, totdeauna, prilejul de a fi  apropiat de o 
personalitate de anvergura profesorului Ma-
zilu, cu sentimentul unic, de neegalat, adu-
cându-i omagiul nostru. Cinstim deopotrivă 
omul de ştiinţă care a traversat un secol de 
viaţă, lăsând urme adânci prin gând şi faptă, 
de-a lungul a 100 de ani de istorie zbuciu-
mată, de mari încercări, dar şi de realizări 
durabile unde construcţiile inginereşti stau 
mărturie prin forţa lor de expresie.

Domnule profesor Panaite Mazilu,
Ştiu că v-aţi născut într-un ţinut de legen-

dă, cel al Broştenilor Vrancei. Tocmai de aceea 
reamintesc că în Dicţionarul Limbii Române 
Contemporane, Editura Academiei, 1955, 
cuvântul «centenar» este defi nit şi ilustrat şi 
cu un citat din însemnările de călătorie ale 
lui Calistrat Hogaş, exact din zona Vrancei: 
«Trebuie să-ţi pleci capul spre a te furişa pe 
sub bolta de crengi până la pământ a unui nuc 
centenar ce geme de greutatea roadelor sale». 
Nici că se putea o formulă metaforică mai re-
uşită cu prilejul împlinirii vârstei centenare a 
profesorului Panaite Mazilu: ne plecăm capul 
în faţa vieţii şi operei sale, a pomului unui 
destin marcat de roade bogate.

* * *
Stimate domnule profesor, noi, ingine-

rii din toate generaţiile, mulţi formaţi chiar 
de dumneavoastră, vă exprimăm din adân-
cul inimilor noastre cele mai bune gânduri, 
urându-vă viaţă îndelungată, noi şi mari îm-
pliniri sub semnul emblematic al legendelor 
Vrancei, al construcţiilor inspirate şi trainice 
pe care le-aţi conceput şi la realizarea cărora 
aţi avut contribuţii de valoare.

Astăzi este echinocţiul de primăvară şi 
se sărbătoreşte ziua fericirii.

Fiţi fericit, domnule profesor! 
La mulţi ani!“

AGORA  INGINEREASCĂAGORA  INGINEREASCĂ

O emoționantă 
manifestare omagială

Un autentic model 
de profesionalism, 
competență și 
responsabilitate

Profesorul emerit Panaite Mazilu, 
sărbătorit la împlinirea vârstei 

de 100 de ani

Macheta Casei Scânteii 
(1952)
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Adunarea Gen
Împlinirile din 2014 și p

După cum am mai informat, la 6 martie a.c. a avut 
loc Adunarea Generală a AGIR. Pe ordinea de zi au fost 
înscrise următoarele documente: Raportul de activitate al 
Consiliului Director al AGIR pe anul 2014, Proiectul Pro-
gramului de activitate al asociaţiei pe anul 2015, Raportul 
economico-fi nanciar al AGIR pentru anul 2014 şi Proiec-
tul de buget pe anul 2015, precum şi Raportul Comisiei de 
cenzori. După desfăşurarea dezbaterilor, participanţii au 
adoptat aceste documente.

Pentru prima dată, principalul document – Raportul de 
activitate – a fost prezentat pe capitole, în principalele lui 
părţi componente, ceea ce a permis şi sublinierea celor mai 
semnifi cative rezultate şi a obiectivelor care urmează să fi e 
realizate în anul în curs şi într-o perspectivă mai largă. De 
asemenea, în fi nalul reuniunii a avut loc o dezbatere privind 
adaptarea întregii activităţi a AGIR la condiţiile în schimbare, 
ca urmare a dinamicii evoluţiei societăţii româneşti, pentru 
sporirea efi cienţei activităţii, creşterea încrederii în asocia-
ţie, a contribuţiei la progresul ştiinţifi c şi tehnologic, implicării 
în viaţa socială, precum şi atragerea de noi membri.

În deschiderea Adunării, preşedintele AGIR, Mihai 
Mihăiţă, a exprimat satisfacţia de a fi  din nou împreună cu 
participanţii la reuniune pentru a face bilanţul unei activităţi 
predominant pozitive şi pentru a stabili ce urmează să se în-
treprindă în viitorul apropiat şi mai îndepărtat. În continu-
are, vorbitorul a spus: „Astăzi, 
încercăm să facem apel la spiri-
tul inovator al profesiei noastre, 
să spargem monotonia şi să ne 
prezentăm în faţa dumneavoas-
tră într-o altă manieră, diferită 
de cea de până acum – pentru a 
scoate în evidenţă părţile impor-
tante ale activităţii noastre şi a 
stimula apariţia unor idei pentru 
dinamizarea activităţii viitoare 
adaptată la evoluţia societăţii. 
Sper ca dezbaterile ce vor urma 
să constituie o sursă de inspiraţie 
pentru noi toţi.

În acest cuvânt introductiv 
doresc să supun atenţiei, pe scurt, 
câteva gânduri care vizează unele 
probleme, în principal cu carac-
ter practic, menite să ne întărească prestigiul, credibilitatea de 
care avem nevoie. Mai întâi să vedem ce înseamnă în prezent 
societatea civilă în ţara noastră, din care şi noi facem parte.

Majoritatea dintre noi ne amintim de zilele fi erbinţi ale 
lui decembrie ’89, de entuziasmul care ne stăpânea acum 25 
de ani, de iniţiativele care au dus la reînfi inţarea AGIR, de 
pregătirea primului Congres, de numărul mare de participanţi 
şi de discuţiile înfl ăcărate care au avut loc. Eram fericiţi că se 
căpătase dreptul la organizarea dorită şi la libera exprimare.

Ne mai amintim de lupta îndârjită pentru recuperarea 
patrimoniului, cum ne-am bucurat de apariţia primei noastre 
publicaţii, Curierul AGIR, predecesoarea actualului Univers 
ingineresc, şi de frământările pentru stabilirea legăturilor cu 
organizaţiile inginereşti europene, mondiale şi naţionale.

Dreapta măsură
Reamintesc momente din trecut nu numai din raţiuni is-

torice, ci şi pentru a arăta atmosfera în care a renăscut soci-
etatea civilă din ţara noastră şi rolul de pionierat pe care l-a 

jucat AGIR, fi ind a treia Hotărâre Judecătorească de înfi inţare 
obţinută la nivelul Capitalei. Nimeni, în acele timpuri, nu şi-a 
pus problema ce avantaje are, ci pur şi simplu se făceau efor-
turi pentru creşterea prestigiului profesiei pentru afi rmarea ei 
pe plan naţional şi internaţional. Voluntariatul era baza tuturor 
iniţiativelor şi activităţilor.

La ora actuală, ce se constată? Practic, societatea civilă 
din România a încetat să mai fi e puternică, să infl uenţeze de-
ciziile politice, economice şi sociale. Unele componente ale 
societăţii civile, cândva demnă de tot respectul, s-au dizolvat 
sau au pierdut teren, s-au discreditat, au renunţat la caracterul 
echidistant şi s-au subordonat politic. 

Noi avem satisfacţia, pe deplin justifi cată, că 
AGIR şi-a continuat cu consecvenţă drumul său drept, 
rezistând presiunilor de tot felul, afi rmându-se în spaţiul 
public ca reprezentant legitim şi respectat al profesiei 
noastre.

N-a fost şi nici nu este uşor să păstreze această 
dreaptă măsură într-o societate măcinată de corupţie, 
diletantism politic, de promovarea non valorilor, de 
degradare morală. Ba, mai mult, AGIR-ul şi-a crescut 
vizibilitatea, şi-a consolidat prestigiul, a devenit mai efi -
cientă şi şi-a dezvoltat patrimoniul. În acest context, nu 
putem ocoli răspunsul la o întrebare fundamentală: Ce 
putem face în condiţiile descrise pentru a spori cât mai 
mult rolul AGIR de vector al societăţii civile, astfel încât 
aşteptările de acum un sfert de secol să se împlinească  
într-o măsură cât mai mare? 

Răspunsul îl putem da noi toţi şi, de aceea, astăzi ne-am 
propus dezbaterea prezentată în program, pentru că noi trebuie 
să ştim ce dorim. Fără îndoială, se impune ca fi ecare să ia în 
considerare  îndatoririle statutare de la cele mai elementare 
până la cele mai complexe.

Totul începe cu noi înșine…
Nu putem să ne ridicăm la înălţimea marilor exigenţe 

cu care ne confruntăm uitând de obligaţiile elementare ale 
fi ecăruia. Dacă membrii noştri nu sunt implicaţi în activităţi 
atractive, de interes, dacă nu sunt prezenţi în viaţa socială, 
dacă nu se fac întâlniri periodice statutare, pentru a se cu-

noaşte între ei, pentru a discuta şi a 
învăţa unii de la alţii, nu putem să 
progresăm.

Contactarea membrilor numai 
pentru plata cotizaţiei – aşa, sim-
bolică, pe care am acceptat-o, deşi 
se ştie că o asociaţie este evaluată 
şi după nivelul cotizaţiei – creează 
o situaţie penibilă şi sentimente de 
respingere. Membrii trebuie atraşi 
şi ţinuţi alături. Anual, din AGIR 
pleacă dezamăgiţi sute de membri 
şi vin alţii tot cam în număr egal. 
De-a lungul timpului, prin Asoci-
aţie au trecut mii de membri, dar 
numărul celor activi s-a menţinut în 
jurul a 2500. Vom ajunge în situaţia 
în care vom avea numai plecări şi 
va fi  foarte periculos.

Când am evocat momentele renaşterii AGIR, am impli-
cat spiritul de voluntariat pentru că în organizaţiile profesio-
nale voluntariatul este baza existenţei lor. Voluntariatul în în-
treaga lume civilizată este foarte răspândit. Şi în România, în 
sfârşit, s-a adoptat Legea voluntariatului. Dacă suntem sinceri 
cu noi înşine trebuie să recunoaştem că acest spirit este prea 
puţin prezent în rândurile membrilor asociaţiei. Este nevoie 
să-l reînviem, să-l susţinem şi să-l dezvoltăm prin propriile 
noastre exemple, dar şi ale înaintaşilor. Totul începe cu noi 
înşine, iar refl ecţia pe care v-o propun pe temele anunţate în 
ordinea de zi poate să ne ducă la idei şi soluţii care să împingă 
lucrurile înainte.

Lumea, mai ales cea tehnico-ştiinţifi că, este într-o rapidă 
schimbare. Trebuie să facem faţă unor noi provocări, unele 
dintre ele de natură geo-politică. În asemenea împrejurări, tot-
deauna un cuvânt foarte important l-a avut societatea civilă, 
organizaţiile ei componente, mai ales cele din sfera celor mai 
reprezentative profesii, cum este cea de inginer. Din păcate, 
despre aceste lucruri nu discutăm foarte des.

Închei cu gândul că fi ecare dintre noi – şi mă refer în 
primul rând la cei cu funcţii de răspundere – are datoria faţă de 
sine să nu regrete niciodată că a putut să facă mai mult şi mai 
bine pentru interesele comune şi n-a făcut.  

Eu aş regreta enorm dacă nu v-aş fi  împărtăşit aceste gân-
duri sincere, marcate de îngrijorare, dar şi de speranţă.“

În continuarea lucrărilor, Andreea Ploeşteanu, de la De-
partamentul Organizare şi Relaţii al AGIR, a prezentat date 

referitoare la situaţia 
organizatorică, la ac-
ţiunile desfăşurate în 
anul precedent, precum 
şi proiectul programu-
lui de activităţi pentru 
2015. În acest sens, s-au 
reamintit unele dintre 
manifestările ştiinţifi -
co-tehnice, care au o 
pondere importantă în 
activitatea asociaţiei, 
luându-se în considera-
re impactul lor, inclusiv 
în spaţiul public: „Eve-
nimentele ştiinţifi ce au 
relevat consecvenţa cu 

care AGIR pune în discuţia inginerilor problemele actuale ale 
societăţii noastre. Este vorba despre următoarele manifestări: 
Progresul Tehnologic – Rezultat al Cercetării, a IX-a ediţie; 
Educaţia – Componentă esenţială a politicii de mediu, a VIII-a 
ediţie; Conferinţa Ziua Mondială a Apei; Premiile Asociaţiei 
Generale a Inginerilor din România, a XX-a ediţie, decernate 
odată cu sărbătorirea Zilei Inginerului; Simpozionul Ştiinţifi c 
al Inginerilor Români de Pretutindeni, a XI-a ediţie, cu tema 
Ingineria – prezent şi viitor, desfăşurat în 2014 la Chişinău“.

De asemenea, au fost menţionate iniţiativele şi acţiunile 
desfăşurate la nivel local, care au adus valoare adăugată acti-
vităţii întregii asociaţii. 

Conferințe și simpozioane 
internaționale
Un loc important în activitatea AGIR l-au ocupat, în 2014, 

evenimentele tehnico-ştiinţifi ce cu participare internaţională, 
multe dintre ele devenite tradiţionale. Între ele, s-au remarcat: 

– Conferinţa Internaţională Multidisciplinară „Profe-
sorul Dorin Pavel – fondatorul hidroenergeticii româneşti“, 
ediţia a XIV-a, desfăşurată la Sebeş, jud. Alba. Organizatori: 
Filiala Cluj şi Sucursala Alba, cu sprijinul autorităţilor locale;

– Conferinţa internaţională ADEM 2014 – Advances in En-
gineeringg and Management, ediţia a III-a (Sucursala Mehedinţi);

– The International Conference of the Carpathian Euro-
region Specialists in Industrial Systems-10th edition (Sucur-
sala Maramureş);

– Simpozionul internaţional studenţesc ELStud şi Con-
cursul internaţional Sudenţesc Hard&Soft (Sucursala Sucea-
va, în colaborare cu Universitatea din Suceava);

– Conferinţa Naţiona-
lă multidisciplinară cu par-
ticipare internaţională Ion 
D. Lăzărescu – fondatorul 
Şcolii româneşti de teoria 
aşchierii, ediţia a II-a, or-
ganizată la Cugir (Sucur-
sala Alba, în colaborare cu 
Filiala Cluj);

– Conferinţa inter-
naţională Universitaria 
SIMPRO, ce are ca scop re-
unirea cercetătorilor de re-
nume din mediul academic 
şi din industrie (Sucursala 
Petroşani împreună cu Uni-
versitatea din Petroşani);

– Societatea Ingine-
rilor din Telecomunicaţii 
a coorganizat Conferinţa 

Repere ale drumului 
spre performanță

Tradițiile pe care suntem 
datori să le promovăm 
și să le îmbogățim continuu
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nerală a AGIR
proiectele pentru 2015

Internaţională de Electronică, Calculatoare şi Inteligenţă Ar-
tifi cială şi Conferinţa Internaţională de Comunicaţii COMM.

Conferințe naționale
Trebuie să amintim şi câteva conferinţe la nivel naţional, 

organizate împreună cu universităţi de marcă din ţară şi cu 
asociaţii specializate. În acest mod, a fost posibil să se apro-
fundeze aspecte specifi ce diverselor domenii ale activităţilor 
inginereşti. Prin amploarea şi efectul lor, au atras, cu precăde-
re, atenţia: ● Conferinţa Naţională de Acţionări Electrice (Su-
cursala Galaţi, în colaborare cu Sucursala Caraş-Severin şi 
cu Asociaţia de Acţionări Electrice), la Reşiţa; ● A XV-a ediţie 
a Conferinţei Române de Textile şi Pielărie – CORTEP 2014 
(Sucursala Iaşi, împreună cu Facultatea de Textile – Pielă-
rie şi Management Industrial – Iaşi şi Societatea Inginerilor 
Textilişti); ● Zilele Tehnicii Studenţeşti Petroşani (Sucursala 
Petroşani, împreună cu Universitatea din localitate); ● Con-
ferinţa Naţională MASTER-NAV şi CADET-NAV, ediţia a 
XXXVI-a (Sucursala Constanţa). Au fost menţionate în mod 
deosebit Săptămâna Calităţii Timişorene, ediţia a XIV-a, şi 
Ziua Timişană a Calităţii – ediţia a III-a (în care s-au implicat 
Sucursala Timiş, Societatea de Vest pentru Calitate, Societa-
tea de Inginerii Agricole, Societatea Femeilor Inginer, Socie-
tatea de Rezistenţă a Materialelor şi unele Cercuri din cadrul 
Sucursalei, împreună cu Universitatea Politehnica din Timi-
şoara şi Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veteri-
nară a Banatului Regele Mihai I al României din Timişoara, 
autorităţi locale şi fi rme din judeţul Timiş).

La fel de reprezentative pentru efortul 
creator al inginerilor români au fost simpozi-
oanele ştiinţifi co-tehnice: ● Casa ecologică 
între vis şi realitate, ediţia a III-a (Sucursala 
Maramureş); ● Regiunea SMART Avrig – 
catalizator al dezvoltării durabile; ● Crea-
tivitate, Inventică, Robotică, a XIX-a ediţie 
(Sucursala Braşov); ● Noile Educaţii, răs-
punsuri la provocările lumii contemporane 
(coorganizator – Sucursala Dolj); ● Simpozi-
onul ştiinţifi c studenţesc HD-44-STUD, edi-
ţie aniversară (Sucursala Hunedoara); ● Calitatea produselor 
agricole în secolul XXI, organizat în cadrul Săptămânii Calităţii 
Timişorene (Societatea de Inginerii Agricole, Societatea Feme-
ilor Inginer); ● Simpozionul internaţional studenţesc ELStud 
(coorganizator – Sucursala Suceava); ● Avrigeanul Gheorghe 
Lazăr – inginerul (Sucursala Avrig).

De asemenea, au fost organizate sesiuni de comunicări ştiin-
ţifi ce, mese rotunde, dezbateri, workshop-uri, precum: ● Cursurile 
de formare (Societatea Experţilor Tehnici Extrajudiciari şi Con-
sultanţi), ● Acţiunile pe teme de interes pentru comunităţile locale 
(Filiala Cluj, Sucursalele Dolj şi Mehedinţi), ● Mese rotunde la 
care s-au abordat preocupări inginereşti de actualitate (Sucursalele 
Arad, Avrig, Constanţa, Dolj, Mehedinţi, Petroşani, Societatea de 
Inginerii Agricole, Societatea Inginerilor din Transporturi, Soci-
etatea Inginerilor Textilişti), ● Colocviile constructorilor de nave 
şi transportatorilor navali (Galaţi), ● Colocviile Noutăţi tehnice 
(desfăşurate lunar de Sucursala Teleorman). 

Pe agendele la nivel naţional şi local au fost incluse şi 
manifestări cu caracter omagial şi aniversar, printre care Ziua 

Inginerului, Ziua Femeii, Ziua Holocaustului, Ziua Cercetă-
torului şi a Proiectantului, Ziua Drumarului, Ziua Comunica-
ţiilor (Sucursalele: Argeş, Arad, Avrig, Bihor, Bucureşti, Ca-
raş-Severin, Dolj, Galaţi, Mehedinţi, Sibiu, Suceava, Timiş, 
Societatea Inginerilor Militari, Societatea Femeilor Inginer şi 
Cercul de Drumuri).

Sunt, totodată, de remarcat participările la saloane de in-
venţii atât în ţară, cât şi în străinătate (Sucursalele Dolj, Ga-
laţi, Maramureş, Societatea Inginerilor Textilişti). La Geneva, 
membrii Societăţii Inginerilor Textilişti AGIR au obţinut o 
medalie de aur.

Implicare directă în promovarea 
progresului tehnico-științifi c
La nivel central, AGIR a participat la Proiectul POSDRU 

Centru de instruire pentru promovarea adaptabilităţii şi creş-
terea gradului de mobilitate a angajaţilor operatorilor de 
transport public de persoane din România – INSTRA, fi nalizat 
în anul 2014, şi a demarat proiectul Professional Intergenera-
tional Cooperation and Mentoring, având acronimul ProMe, 
din Programul Ambient Assisted Living, cu parteneri din Aus-
tria, Olanda, Marea Britanie şi Belgia.

Sucursala Avrig a colaborat cu Primăria locală în vederea 
realizării proiectului RENERGY – Strategii regionale pentru co-
munităţi efi ciente energetic, din Programul INTERREG IVC. La 
rândul ei, Sucursala Sibiu a continuat să participe în calitate de 
competitor la proiectele de cercetare-dezvoltare fi nanţate din fon-

duri europene; Creşterea calităţii 
programelor de studii de licenţă şi 
master, domeniile Mecatronică şi 
Robotică şi Inginerie industrială 
prin armonizarea acestora cu ce-
rinţele pieţei muncii şi transferul 
transnaţional de know-how. Pro-
iect POSDRU.

Colaborarea cu universi-
tăţi, şcoli, administraţii publice, 
mass-media locale şi organizaţii 
neguvernamentale s-a înscris, de 

asemenea, la loc central pe agenda AGIR.
Se remarcă, aşa cum s-a mai menţionat, legătura cu insti-

tuţii ale administraţiei locale, prefecturi, primării, inspectorate 
teritoriale de muncă, inspectorate şcolare (Sucursalele Arad, 
Avrig – Mârşa, Bihor, Dolj, Suceava, Constanţa, Galaţi, Sibiu, 
Timiş şi Filiala Cluj). Au fost stabilite, la propunerea mem-
brilor, acorduri de colaborare cu fi rme private, cu patronate, 
IMM-uri (Sucursalele Braşov, Sibiu, Suceava, Dolj, Galaţi).

Au continuat acţiunile desfăşurate în mediul academic, 
inclusiv cu scopul atragerii studenţilor din ultimul an în activi-
tăţile AGIR (Sucursalele Arad, Argeş, Bihor, Constanţa, Dolj, 
Galaţi, Hunedoara, Iaşi, Maramureş, Sibiu, Suceava, Timiş, 
Societatea Inginerilor din Transporturi, Societatea de Ingine-
rii Agricole). Mai menţionăm demersurile 
Sucursalei Mehedinţi în vederea înfi inţării 
unei biblioteci tehnice a judeţului.

Unitatea în diversitate
Obiectivele AGIR la nivel naţional şi 

local au determinat orientarea activităţilor în 
domenii dintre cele mai diverse în vederea 
asigurării unităţii de acţiune. Acestui scop 
îi slujeşte sistemul informatic şi de comu-
nicaţii, care s-a extins şi perfecţionat. S-au 
luat măsuri pentru interacţionarea cu mem-
brii AGIR prin „Newsletter-ul săptămânal“, 
prin care sunt anunţate evenimentele la nivel 
naţional pe săptămâna în curs, apariţii edi-
toriale şi alte informaţii de interes. În acest 
mod, este urmărită riguros îndeplinirea pro-
gramului de activităţi la nivel central/fi liale/sucursale/societăţi. 
Site-ul AGIR a devenit un instrument de dinamizare a activităţii, 
de creştere a vizibilităţii; evenimentele sunt anunţate şi prin pos-
tări pe pagina AGIR, precum şi pe pagina de Facebook a aso-
ciaţiei. Membrii AGIR au acces şi la site-urile Filialei Cluj şi 
Sucursalelor Botoşani, Constanţa, Dolj, Iaşi, Timiş şi Societăţii 
Experţilor Tehnici Extrajudiciari şi Consultanţi. S-a recomandat 
ca aceste exemple să fi e preluate şi de alte sucursale şi prin inter-
mediul site-ului să îşi promoveze activităţile proprii.

În privinţa activităţilor artistice, s-a remarcat Corul 
CONCERTINO, constituit din tineri şi şcolari, care continuă 
tradiţia şi ţine cu regularitate concerte de 8 Martie, 1 Mai, Ziua 
Copilului, sărbătorile religioase – Paşti şi Crăciun, precum şi 
cu alte ocazii. Potrivit tradiţiei, Orchestra Inginerilor Petru 
Ghenghea a susţinut numeroase concerte, la Ateneul Român 
cât şi în alte locaţii cultural artistice, unul dintre aceste concer-
te fi ind dedicat premianţilor AGIR pe anul 2013. Sălile pline 
sunt dovada succesului şi a aprecierii de care se bucură, or-
chestra având un program similar orchestrelor profesioniste. 

S-a evidenţiat în mod deosebit activitatea cercurilor din 
Bucureşti, Clubul Inginerilor Epigramişti, Cercul LiterarIng. 

În încheierea acestui capitol al Dării de seamă, au fost 
trecute în revistă o serie de aspecte organizatorice de natură a 
releva capacitatea AGIR de a răspunde cu efi cienţă sporită exi-
genţelor din prezent şi viitor. S-a precizat că membrii asociaţi-
ei sunt organizaţi într-o fi lială, 28 de sucursale, 26 de societăţi 
de specialitate, 13 cercuri, 15 membri colectivi şi 13 membri 
susţinători. În anul 2014, au fost înfi inţate încă două societăţi 
şi un cerc: Societatea Inginerilor din Colegiul Tehnic Reşiţa, 
Societatea de Materiale Avansate Timiş şi Cercul VizionarIng 
– acesta din urmă dezbătând probleme inginereşti de viitor. De 
asemenea, în anul precedent s-au alăturat membrilor susţinători 
şi colectivi Asociaţia Corpul Experţilor Tehnici din România, 
Asociaţia Coşarilor din România, Asociaţia Profesională a 
Specialiştilor din Domeniul Echipamentelor sub presiune şi In-
stalaţiilor de Ridicat – ASPIR şi SC DFR Systems. 

După componenţa de vârstă, 5% din numărul total de 
membri au între 25 şi 30 de ani, 15% între 30 şi 40 de ani, 25% 
între 40 şi 50 de ani, 27% între 50 şi 60 de ani, 28% peste 60 
de ani. 72% din totalul membrilor sunt bărbaţi şi 28% femei.

Ponderea membrilor după specialitate este următoarea: 
mecanică 21%, electrică 11%, construcţii 9%, TCM 5 %, tex-
tile 4%, metalurgie 4%, transporturi 4% şi în proporţie mai 
mică celelalte specialităţi.

Anul 2014 a fost marcat de noi cereri pentru obţinerea 
titlului EurIng, titlu conferit de Federaţia Europeană a Asoci-
aţiilor Naţionale Inginereşti. Numărul total al inginerilor care 
au obţinut titlul de EurIng a ajuns la 208.

Analiza tuturor acestor date a permis desprinderea de con-
cluzii pentru activitatea viitoare, mai ales în vederea creşterii 
numărului de membri activi, a atragerii cu precădere a tinerilor 

în AGIR, a dinamizării întregii activi-
tăţi în fi ecare structură teritorială şi sec-
torială şi la nivel naţional. 

Directorul Editurii AGIR, dr. ing. 
Ioan Ganea, a făcut o amplă prezenta-
re a activităţii din anul precedent, fi ind 
relevate atât dimensiunile cantitative, 
cât şi cele calitative ale unei producţii 
editoriale puse în slujba intereselor co-
munităţii inginereşti din ţara noastră. 
S-a precizat că, în anul 2014, activi-
tatea editorială a Departamentului de 
publicaţii al AGIR s-a menţinut la un 

nivel constant, deşi contextul dezvoltării economiei şi industriei 
noastre a cunoscut în continuare un regres.

Strategia adoptată şi în anul trecut de Editura AGIR a 
urmărit să asigure apariţia atât a unor tratate şi monografi i in-
ginereşti, cât şi a unor lucrări care să sprijine şi să facă cunos-
cute politica şi obiectivele asociaţiei. În 2014 s-au publicat 49 
titluri de cărţi, din care 48 pe suport de hârtie şi 1 pe suport in-
formatic, însumând 17 160 pagini tipărite şi 5500 exemplare. 

(Continuare în pag. 6)
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(Urmare din pag. 5)
7 titluri sunt continuări de tiraje ale unor lu-
crări din anii 2012 – 2013, care s-au bucu-
rat de succes şi au fost cerute de cititori (de 
exemplu: Design în natură; Surse regenera-
bile de energie; Calitatea energiei electrice; 
Oenologie).

Majoritatea lucrărilor publicate au 
fost încadrate în serii de volume pentru a 
se asigura continuitatea apariţiei acestora şi 
a fi  mai bine cunoscute de către specialiş-
tii din domeniul respectiv. Dintre acestea, 
s-au amintit: ● Seria 
de ,,Tratate şi Enci-
clopedii inginereşti“ 
(Tratat de Petrochi-
mie, vol. III; Tratat 
de Ştiinţa şi Ingineria 
materialelor, vol. VI; 
Tratat de Ştiinţa ali-
mentaţiei şi cunoaş-
terea alimentelor; En-
ciclopedia economică 
a resurselor naturale 
din România); ● Se-
ria ,,Electrotehnică 
şi Electroenergetică“ 
(Compatibilitatea electromagnetică. Câm-
pul electromagnetic; Calitatea energiei 
electrice; Electrotermie); ● Seria „Studii 
şi Cercetări“ (Curgerea fl uidului real prin 
canale şi conducte); ● Seria ,,Inginerie Me-
canică“ (Mentenanţa şi fi abilitatea maşi-
nilor; Reducerea deformaţiilor şi creşterea 
stabilităţii dimensionale a pieselor meta-
lice); ● Seria „Surse de energie“ (Energii 
nepoluante – Regenerabile şi Neconvenţio-
nale); ● Seria „Inginerie Termică“ (Analiza 
termo-energetică a unor cicluri cu coab-
sorbţie de condiţionare a aerului); ● Seria 
,,Personalităţi în Ştiinţă şi Tehnică“(Anghel 
Saligny şi îmbunătăţirile funciare; Profeso-
rul I.D. Stăncescu – Părintele termofi cării 
în România); ● Seria ,,Repere Istorice. Mo-
nografi i“ (Parcul locomotivelor cu abur al 
Căilor Ferate Române, 1868 – 2000; Şcoala 
Politehnică de Rezistenţa Materialelor din 
Bucureşti; CNR-CME, 90 de ani de brand 
energetic românesc) ş.a.

Începând din anul 2014, Editura AGIR a 
deschis pe pagina de web www.edituraagir.ro 
şi accesul online la o serie de cărţi din producţia 
ei. Departamentul publicaţii al AGIR a înce-
put, de asemenea, arhivarea electronică a celor 
peste 800 de titluri publicate până în prezent, 
intenţionând să creeze „Biblioteca electronică 
a publicaţiilor Editurii AGIR“ la care să poată 
avea acces „parolat“, în primul rând membrii 
AGIR şi ai ASTR.

Lucrările periodice cu ISSN apărute în 
anul 2014 au însumat 26 numere de reviste 
şi publicaţii periodice şi anume: ● Buletinul 
AGIR (revistă trimestrială – ediţie tipărită şi 
online), cotată B+ de CNCSIS: 4 numere; ● 
Telecomunicaţii (revistă semestrială – edi-
ţie tipărită şi online), cotată de CNCSIS: 
2 numere; ● Termotehnica (revistă semes-
trială – ediţie tipărită şi online ), cotată B+ 
de CNCSIS: 2 numere; ● Revista Industria 
Textilă (6 numere pe an), cotată ISI şi A de 
CNCSIS; ● Buletin de Informare Tehnică 
(BIT). Instalaţii sub presiune şi maşini de 
ridicat: Anul I (4 numere ) – Serie nouă; ● 
Ştiinţă şi inginerie (2 volume anual): Anul 
XIV (2014), vol. 25 şi 26 (coordonator prof. 
dr. ing. Mircea Bejan); ● Proceedings ASTR 
(revistă anuală), ajuns la ediţia a VIII-a; ● 
Anuarul ASTR – 2013 (publicaţie anuală), 
editat în română şi engleză (apariţie nouă); 
● Proceedings COMM (publicaţie anuală – 
prestare de serviciu editorial), ediţia 2014.

Editura AGIR publică, de asemenea, 
lucrările care apar sub egida Academiei de 
Ştiinţe Tehnice din România (ASTR) sau 

care au ca autori pe membrii acesteia. Amin-
tim câteva lucrări apărute (în afară de cele 
menţionate deja): Discursuri şi Expuneri 
academice, V.V. Jinescu; În umbra Uzinei 
G, Marius Peculea; Asecarea şi gospodă-
rirea apelor din mine şi cariere, D. Fodor; 
Adaptronica sistemelor inteligente şi Micro-
NanoInginerie, Gh. Gheorghe. 

În ceea ce priveşte difuzarea de carte, 
aceasta a fost asigurată prin Librăria AGIR, 
unde se găsesc atât cărţile apărute în editura 
noastră, cât şi cele ale altor edituri. 

S-a apre-
ciat că, din pă-
cate, literatura 
tehnică nu ge-
nerează veni-
turi mari şi, ca 
urmare, chiar 
dacă sunt aco-
perite costurile 
directe de tipă-
rire la fi ecare 
titlu în parte 
(prin contribu-
ţii, sponsorizări 
sau subven-

ţii), cu greu poate fi  efi cientizată fi nanciar 
această activitate. Tocmai de aceea, spriji-
nul structurilor teritoriale şi sectoriale ale 
AGIR, ale membrilor constituie o condiţie 
esenţială pentru continuarea şi îmbogăţirea 
activităţii editoriale a asociaţiei. 

Prezentarea componentelor Dării de 
seamă s-a încheiat cu elementele aduse la 
cunoştinţa participanţilor de dr. ing. Amuliu 
Proca (colaborator permanent al publicaţiei 
Univers ingineresc). Astfel, s-a relevat că o 
componentă importantă a activităţii AGIR 
priveşte – şi în perioada care face obiectul 
Dării de seamă – îmbunătăţirea calităţii 
publicaţiei noastre. Progresele semnifi cati-
ve înregistrate şi în acest domeniu vizează 
atât conţinutul, cât şi forma de prezentare, în 
nemijlocită legătură cu nevoia tot mai acută 
a comunităţii inginereşti din ţara noastră – 
prin vectorul său organizaţional AGIR – de a 
se exprima în spaţiul public prin formularea 
unor puncte de vedere bine fundamentate 
asupra unei game largi de aspecte ale vieţii 
economice şi sociale din ţara noastră. N-a 
existat temă de mare interes – precum căile 
şi mijloacele de 
ieşire din criza 
globală, reluarea 
creşterii econo-
mice pe baze 
sănătoase, asigu-
rarea premiselor 
legislative şi fi -
nanciare pentru 
stimularea creaţi-
ei ştiinţifi co-teh-
nice, promovarea 
unei adevărate 
reforme în dome-
niul educaţiei, cu accent pe formarea ingine-
rilor şi tehnicienilor, cultivarea respectului 
faţă de tradiţii, faţă de opera înaintaşilor, 
implicarea în viaţa societăţii civile – care să 
nu fi  fost abordată în Univers ingineresc cu 
competenţă şi responsabilitate, cu mijloace 
publicistice adecvate.

S-a pus accentul pe prezentarea mai am-
plă şi mai diversifi cată a activităţilor AGIR 
în fi liale şi sucursale, precum şi la nivel cen-
tral. Astfel, ne mândrim cu relatările referi-
toare la manifestările ştiinţifi ce desfăşurate 
la Chişinău sub semnul frăţiei românilor de 
pe ambele maluri ale Prutului, manifestări 

care au inclus şi Simpozionul Ştiinţifi c al In-
ginerilor Români de Pretutindeni (SINGRO 
2014), organizat de Asociaţia Inginerilor din 
Republica Moldova (AIM) şi AGIR; a IX-a 
ediţie a Zilelor Academiei de Ştiinţe Tehnice 
din România, eveniment desfăşurat la Sibiu, 
care a avut drept coorganizatori Asociaţia 
Generală a Inginerilor din România (AGIR) 
şi Verein Deutscher Ingenieure (cea mai pu-
ternică organizaţie profesională a ingineri-
lor din Germania), având ca  temă centrală 
Dezvoltarea durabilă favorabilă incluziunii; 
a IX-a ediţie a Simpozionului ştiinţifi c Pro-
gresul tehnologic – rezultat al cercetării; a 
XIV-a Conferinţă Internaţională multidisci-
plinară Profesorul Dorin Pavel – fondatorul 
hidroenergeticii româneşti şi altele.

Permanentizarea rubricii „Evenimente 
organizate de fi lialele, sucursalele, socie-
tăţile şi cercurile AGIR“ a permis să se cu-
noască mai bine viaţa bogată şi interesantă 
din teritoriu, iar o serie de corespondenţe ale 
participanţilor au stimulat implicarea mem-
brilor AGIR la îmbogăţirea conţinutului şi 
a modalităţilor publicistice de informare a 
cititorilor. Totodată, un număr mai mare de 
colegi şi-au expus opiniile cu prilejul abor-
dării unor teme esenţiale ale profesiei de 
inginer, în consonanţă cu procesele şi feno-
menele care au loc în România, în Uniunea 
Europeană şi pe plan mondial, în acest sens 
remarcându-se articolele con-
sacrate strategiilor de cerceta-
re-dezvoltare-inovare, pentru 
competitivitate, din domeniul 
energeticii, într-o viziune in-
tegratoare a valorifi cării re-
surselor ţării pentru creşterea 
gradului de competitivitate a 
economiei româneşti.

La rândul lor, interviurile 
cu ingineri care s-au afi rmat ca 
manageri de succes au permis 
evidenţierea legăturii organice 
dintre teorie şi practică. Între 
acestea, le amintim pe cele cu 
administratorul SC „CALEA 
FERATĂ ÎNGUSTĂ“ SRL, Georg Hocevar 
şi ing. Aristide Caranda, directorul general 
al societăţii „CARANDA BATERII“ SRL. 
Mai subliniem impactul pozitiv pe care l-au 
avut amplele interviuri cu personalităţi ale 
vieţii noastre ştiinţifi ce şi economico-so-
ciale, precum: acad. Ionel Valentin Vlad 
– preşedinte al Academiei Române, acad. 
Cristian Hera – vicepreşedinte al Academiei 

Române, acad. Mircea Săn-
dulescu – preşedintele Secţiei 
de Ştiinţe Geonomice a Aca-
demiei Române, Gheorghe 
Duţu – preşedintele Agenţiei 
Naţionale pentru Resurse Mi-
nerale (ANRM). A continuat 
şi prezentarea unor aspecte 
relevante privind preocupările 
multiple ale inginerilor, inclu-
siv în creaţia literar-artistică.

Toate aceste zone temati-
ce şi forme de prezentare a re-
alităţilor vor fi  extinse şi apro-

fundate în perioada următoare. În acest sens, 
considerăm că se impune, din partea tuturor, 
un efort susţinut pentru creşterea rolului pu-
blicaţiei noastre atât în viaţa AGIR, cât şi 
ca interfaţă a asociaţiei în sfera imaginii, în 
atitudinile şi deschiderile manifestate către 
marile probleme ale societăţii româneşti. În 
vederea unei mai bune cunoaşteri a publica-
ţiei noastre şi în afara cercului constant de 
cititori, s-au realizat parteneriate cu orga-
nizaţii similare pentru promovare recipro-
că. Astfel am defi nitivat parteneriate media  
cu ITE Group plc din Marea Britanie, care 
organizează conferinţe în domeniul petrol 

gaze în multe ţări ale lumii, cu Wing Media 
Energy Consulting care editează prestigioa-
sa revistă Energynomics şi decernează anual 
premiile Oscar pentru Energie, cu Comitetul 
Naţional Român al Consiliului Mondial al 
Energiei şi altele. S-a ajuns la o înţelegere cu 
conducerea revistei Ştiinţă şi tehnică pentru 
un schimb periodic de articole. 

S-a adresat un apel participanţilor, tutu-
ror membrilor AGIR, să aducă o contribuţie 
sporită la îmbogăţirea conţinutului publica-
ţiei, astfel încât şi prin intermediul acesteia 
să poată fi  atinse în cele mai bune condiţii 
obiectivele întregii activităţi a AGIR.

Dezbaterea documentelor înscrise pe 
ordinea de zi a reliefat, din nou, interesul 
deosebit al participanţilor faţă de căile şi 
mijloacele de extindere şi aprofundare a ex-
perienţelor pozitive, ca principal mijloc de 
înlăturare a defi cienţelor în vederea înde-
plinirii obiectivelor stabilite pentru anul în 
curs şi pentru perioada următoare. În acest 
spirit s-au pronunţat: prof. dr. ing. EurIng 
Tiberiu Dimitrie Babeu (preşedintele Su-
cursalei Timiş), ing. dipl. Traian Tomescu 
(preşedintele Sucursalei Braşov), prof. dr. 
ing. Dumitru Tocan (preşedintele Societăţii 
Inginerilor Petrolişti), prof. dr. ing. Valeriu 

V. Jinescu (Bucureşti), dr. ing. Constantin 
Pîrăianu (Sucursala Vâlcea), Mihai Mihăiţă 
(preşedintele AGIR). Vorbitorii au formulat 
numeroase propuneri care au vizat extinde-
rea şi diversifi carea modalităţilor de atrage-
re de noi membri, de creştere a gradului de 
atractivitate a acţiunilor iniţiate la nivel local 
şi naţional, de implicare directă în soluţiona-
rea problemelor majore din viaţa economică 
şi socială a ţării.

Un element de noutate l-a constitu-
it iniţiativa conducerii AGIR referitoare 
la consultarea participanţilor, ca şi a altor 
membri ai AGIR, în legătură cu adaptarea 
întregii activităţi la condiţiile în schimbare 
din societate, la creşterea încrederii în aso-
ciaţie, a contribuţiei ei la progresul ştiinţifi c 
şi tehnologic. La acest punct al dezbaterilor 
au luat cuvântul: ing. dipl. Toader Ulise (Su-
cursala Alba), prof. dr. ing. Dumitru Tocan 
(preşedintele Societăţii Inginerilor Petro-
lişti), dr. ing. Nicolae Fildan (preşedintele 
Sucursalei Constanţa), prof. dr. ing. Ionel 
Stareţu (vicepreşedinte al Sucursalei Bra-
şov), dr. ing. Traian Tomescu (preşedintele 
Sucursalei Braşov), prof. dr. ing. Ioan Tănă-
suică (Bucureşti), dr. ing. Mihnea Bălteanu 
(Sucursala Dolj), prof. em. dr. ing. Mircea 
Bejan (preşedintele Filialei Cluj), prof. dr. 
ing. Valeriu V. Jinescu (Bucureşti), ing. dipl. 
Florin Dănilă (vicepreşedinte al Sucursalei 
Teleorman), prof. dr. ing. Marius Alexandru 
Russu (preşedintele Societăţii Inginerilor Mi-
litari), ing. dipl. Tatiana Bălăşoiu (secretar al 
Sucursalei Dolj), prof. dr. ing. Alexandri-
na Sîrbu (preşedintele Sucursalei Vâlcea),

(Continuare în pag. 7)
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(Urmare din pag. 6)
prof. dr. ing. Nicolae Vasile (preşedintele 
Cercului LiterarIng), ing. dipl. EurIng Dra-
goş Popa (preşedintele Societăţii Experţilor 
Tehnici Extrajudiciari şi Consultanţi), ing. 
dipl. Virgil Alexiu Dimitrie Puticiu (preşe-
dintele Asociaţiei Corpul Experţilor Teh-
nici din România), dr. ing. Traian Crişu (vi-
cepreşedinte al Sucursalei Dolj), prof. dr. 
ing. Elisabeta Vasilescu (Sucursala Galaţi). 
Cele mai multe propuneri au vizat extin-
derea acţiunilor bazate pe voluntariat, par-

ticiparea mai activă a inginerilor în vede-
rea utilizării potenţialului lor de expertiză, 
implicarea în procesul legislativ, întărirea 
parteneriatelor cu alte organizaţii, asocia-
ţii şi structuri din sfera ştiinţifi co-tehnică, 
crearea unui muzeu virtual al ingineriei ro-
mâneşti, întărirea prezenţei în mass-media 
centrală şi locală, iniţierea de dezbateri pri-
vind modernizarea economică şi socială a 
României şi impactul proceselor de integra-
re şi globalizare, perfecţionarea procesului 
educaţional, în special în învăţământul teh-

nic, începând cu cel preuniversitar. 
Aceste propuneri vor fi  examinate 
în raport de aria de cuprindere şi 
tematică la nivel local şi central, în 
vederea includerii lor în programe-
le de acţiune ale AGIR.

Preşedintele AGIR a infor-
mat participanţii că, la propune-
rea Sucursalei Timiş, Consiliul 
Director a aprobat acordarea Me-
daliei de Excelenţă dnei Viorica 
Bălan, fost secretar al Sucursalei, 
distincţia fi ind menită să consa-
cre o îndelungată şi excepţională 
contribuţie la îndeplinirea obiec-
tivelor AGIR.

AGIR  ÎN  SPAŢIUL  PUBLICAGIR  ÎN  SPAŢIUL  PUBLIC

Societatea Inginerilor din Telecomunicații (S.I.Tc.)
din cadrul Asociaţiei Generale a Inginerilor din România (AGIR) 

vă invită la prezentarea şi lansarea a două cărţi de specialitate din Dome-
niul „Telecomunicaţii“:

1. Transmiterea protejată a datelor în reţele de senzori wireless;
2. Soluţii de modelare a canalului FSO gaussian.
Cu această ocazie, va avea loc o dezbatere pe tema „Modalităţi de 

implicare mai activă a Inginerilor de Telecomunicaţii în evoluţia Co-
municaţiilor din România“.

Manifestarea va avea loc joi, 14 mai 2015 a.c., începând cu ora 
09:00, la sediul AGIR din Calea Victoriei nr. 118, sector 1, Bucureşti.

Informaţii: tel. 021.687.46.56, mobil: 0722517430, sau prin email 
la: cnscc@co.cnscc.ro 

Preşedinte,
Dr. ing. dipl. Ion Stănciulescu

Membrii AGIR care doresc să par-
ticipe la aceste evenimente sunt rugaţi 
să ia legătura cu conducerea fi lialelor, 
sucursalelor, societăţilor sau cercurilor 
organizatoare. Datele de desfăşurare a 
evenimentelor pot suferi modifi cări.

București
● Simpozion Progresul tehnologic – 

rezultat al cercetării, ediţia a X-a (24 apri-
lie, Calea Victoriei nr. 118, Bucureşti). Răs-
punde: drd. ing. dipl. Cristina Puican; 10 
aprilie a.c. este data limită pentru înscriere 
prin completarea online a talonului de par-
ticipare. Mai multe detalii pe www.agir.ro;

● Cercul VizionarIng (1 aprilie, Bd. 
Dacia nr. 26, ora 17.00). Răspunde: dr. 
ing. dipl. Laurenţiu Pavelescu;

● Cercul Clubul Inginerilor Epigra-
mişti (14 aprilie, Bd. Dacia nr. 26, ora 
17.00). Răspunde: ing. dipl. Viorel Martin. 
Întâlnirea lunară a membrilor Cercului;

● Cercul LiterarIng (21 aprilie, Bd. 
Dacia nr. 26, ora 17.00). Răspunde: prof. 
dr. ing. Nicolae Vasile. Întâlnirea lunară a 
cercului LiterarIng al inginerilor scriitori 
din AGIR.

Arad
● Intensifi carea relaţiilor cu agenţii 

economici din Arad (aprilie, Universitatea 
Aurel Vlaicu, Complex Universitar M, Str. 
Elene Drăgoi nr. 2, Facultatea de Ingine-
rie, et. III). Răspunde: Comitetul Sucur-
salei Arad. Întâlniri cu reprezentanţii fi r-
melor semnifi cative din Arad şi membrii 
Sucursalei Arad în vederea elaborării unor 
servicii inovative sau participării la gran-
turi în echipe de cercetare.

Bihor
● Workshop privind implicarea 

membrilor AGIR în promovarea energii-

lor alternative (aprilie, Universitatea din 
Oradea). Răspunde: prof. univ. dr. ing. M. 
Roşca. 

Constanța
● Sesiune de comunicări ştiinţifice 

studenţeşti, CADET-NAV 2015, ediţia 
a XXXVII-a (2 – 4 aprilie, Academia 
Navală Mircea cel Bătrân, Constanţa). 
Răspunde: comandor prof. univ. dr. ing. 
Gheorghe Samoilescu. Colaborator: ing. 
dipl. Nicolae Fildan.

Dolj
● Cerinţe şi oportunităţi în cerce-

tarea craioveană. Transferul tehnologic 
(16 aprilie, INCESA – Infrastructura de 
cercetare în ştiinţe aplicate, Bd. Decebal 
nr. 107, Craiova). Răspund: prof. dr. ing. 
Gheorghe Manolea, prof. dr. ing. Nicu 
Bîzdoacă. Parteneri: Universitatea din 
Craiova, ICMET Craiova, IPA Craiova, 
ICSITPML Craiova, ELECTROPUTERE, 
SC POPECI SA, INDA, INDA ELTRAC, 
ELPRECO, TEHNOIND ELECTRIC, 
alţi agenţi economici, ADR SV Oltenia. 
Obiective: Reinventarierea potenţialului 
regional din domeniul cercetării ştiinţifi -
ce. Prezentarea instrumentelor de transfer 
tehnologic cuprinse în SR 13547-3/2012. 
AGIR – element catalizator în racordarea 
potenţialului de cercetare la strategia de 
dezvoltarea regională; 

● Tendinţe actuale în proiectarea şi 
construcţia maşinilor electrice (30 aprilie, 
Facultatea de Inginerie Electrică, Aula 
Marius Preda, Craiova). Răspunde: ing. 
dipl. Filip Ionuţ, ing. dipl. Ascunseanu 
Ionuţ. Parteneri: producători de maşini 
electrice din Craiova, Bucureşti, Sibiu, 
Reşiţa. Prezentarea activităţii CUMMINS 
GENERATOR TECHNOLOGIES Craio-
va;

● Masă rotundă judeţeană Inventa-
torul lunii – Rudolf Diesel (aprilie, Li-
ceul Traian Vuia, Craiova). Răspunde: 
prof. Carmen Mocanu. Parteneri: In-
spectoratul Şcolar Judeţean Dolj, Orga-
nizaţia non-guvernamentală EcoWorld 
2010 Craiova.

Galați
● Concursul profesional pentru elevi 

Mihai Honorius Teodorescu – Concurs 
regional (aprilie, mai, Universitatea Du-
nărea de Jos, Galaţi). Răspunde: Comi-
tetul de conducere al Sucursalei Galaţi. 
Partener: Conducerea Facultăţii de Ingi-
nerie;

● Colocviile constructorilor de nave 
şi transportatorilor navali (lunar, Univer-
sitatea Dunărea de Jos sau în spaţii ale 
colaboratorilor). Responsabili: Comitetul 
de organizare CCN şi conducerea Facul-
tăţii de Arhitectură Navală. Parteneri: 
Facultatea de Arhitectură Navală; mem-
brii AGIR din facultăţile tehnice. Întâlniri 
lunare şi expuneri pe teme de profi l, cu 
participarea unor membri AGIR. Continu-
area prezentării istoriei şi a perspectivei 
de dezvoltare a domeniului tradiţional de 
la mila 80 a Dunării.

Gorj
● Masă rotundă cu tema Bune practici 

din activitatea AGIR Dolj (2 aprilie, Târgu Jiu). 
Răspund: prof. dr. ing. Gheorghe Manolea; 
prof. dr. ing. Ştefan Ghimişi. Partener: Sucur-
sala AGIR Dolj.

Maramureș
● Organizarea dezbaterii: Educaţia 

continuă a inginerului (aprilie, sediul Su-
cursalei, Baia Mare). Răspunde: Comite-
tul Sucursalei. Partener: Centrul Univer-
sitar Nord din Baia Mare.

Teleorman
● Colocviul cu tema „Noutăţi tehni-

ce“ (6 aprilie, ora 18.00, sediul ROMFRA, 
Alexandria). Răspunde: Comitetul Sucur-
salei. Partener: ROMFRA Alexandria.

Vâlcea
● Masă rotundă – Univers ingine-

resc (I) (6 aprilie, Camera de Comerţ şi 
Industrie Vâlcea, Str. Regina Maria nr. 7, 
Râmnicu Vâlcea) Răspunde: Comitetul 
Sucursalei. Parteneri: Camera de Comerţ 
şi Industrie Vâlcea, agenţi economici ş.a. 
Dezbateri trimestriale pe teme din dome-
niul ingineriei, care sunt de interes în me-
diul economic din judeţul Vâlcea.

Timiș – Societatea 
de Inginerii Agricole
● Popularizarea profesiei de inginer 

(aprilie – mai, licee din Timişoara şi din 
judeţ). Răspund: ş.l. dr. ing. Lavinia Mă-
dălina Micu, prof. dr. ing. Doru Petanec. 
Parteneri: Universitatea de Ştiinţe Agri-
cole şi Medicină Veterinară a Banatului 
Regele Mihai I al României, Timişoara; 
Universitatea Politehnica din Timişoara; 
Societatea Femeilor Inginer. Prezentarea 
profesiei de inginer, avantaje etc.

Timiș – Societatea 
de Energii Regenerabile
● Conferinţa Tinerilor Ingineri – 

TIMING 2015 (aprilie, Facultatea de 
Mecanică, Universitatea Politehnica din 
Timişoara). Răspund: prof. dr. ing. Dumi-
tru Mnerie, prof. dr. ing. Dumitru Ţucu. 
Parteneri: Universitatea Politehnica din 
Timişoara, Academia de Ştiinţe Agricole 
şi Silvice (ASAS). Manifestarea va inclu-
de lucrări ştiinţifi ce ale studenţilor absol-
venţi de la cursurile master MCPT, SIFA 
şi doctoranzi.

Evenimente organizate de fi lialele, sucursalele, 
societățile și cercurile AGIR în luna aprilie
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Echipa Şcolii Gimnaziale nr. 174 
Constantin Brâncuşi din Bucureşti a 
câştigat cea de-a şaptea ediţie a concur-
sului mondial de proiectare auto Student 
Automotive Design Challenge (SADC), 
susţinut de Honeywell, lider în domeniul 
aerospaţial. Elevii români s-au clasat pe 
primul loc în confruntarea cu peste 350 
de tineri, reprezentând echipe mari din 
SUA, Elveţia, Mexic, China, Franţa. 

Angajaţii Honeywell şi profesori lo-
cali au fost voluntari în proiect, îndrumân-
du-i pe elevi timp de două luni. Programa 
de concurs a cuprins noţiuni de matema-
tică, ştiinţe, tehnologie, ştiinţe sociale şi 
lingvistice, iar elevii au fost instruiţi atât 
pentru a proiecta maşini de jucărie electri-
ce acţionate prin roţi dinţate, care trebuie 
să satisfacă anumite criterii specifi ce, cât 
şi pentru a cerceta, concepe şi realiza ac-
tivităţile de marketing din jurul acestora. 
Echipa câştigătoare care a conceput pro-
iectul CSIRobotics a fost compusă din 

elevii: Alexandru Tudor Sima, manager 
de proiect, Rareş Ştefan Roşu, proiectare 
şi manager tehnic, Mara Corina Gabriela 
Iordache, manager de design şi Mihai Sil-
viu Chelariu, manager de marketing.

Echipa câştigătoare a fost aleasă de 
angajaţii Honeywell din întreaga lume 
în funcţie de mai multe criterii – pre-
zentarea scrisă, clipul video 
şi performanţele efective ale 
maşinii de jucărie. Elevii câş-
tigători vor fi  recunoscuţi de 
Honeywell prin reţeaua sa de 
operaţiuni globale şi vor avea 
posibilitatea să participe la o 
activitate dintr-un domeniu 
atrăgător asociat cu matemati-
ca, ştiinţe sau tehnologia auto. 

„Acest eveniment este 
extrem de important pentru an-
gajaţii noştri la nivel global. Anul acesta, 
am înregistrat un număr record de voturi, 
ceea ce arată un interes tot mai crescut 

pentru acest program. Sperăm din toată 
inima că elevii participanţi s-au bucurat 
pe deplin de această experienţă şi îşi vor 
urma în continuare pasiunea pentru ma-
tematică şi ştiinţe. Prin acest program 
dezvoltat de Honeywell, ne place să cre-
dem că facem primii paşi în crearea unei 
noi generaţii de ingineri talentaţi, care 

îşi vor găsi locul în marile companii“, a 
afi rmat Craig Balis, tehnologul-şef de la 
Honeywell Transportation Systems. 

Ai o idee şi vrei să vezi daca poţi 
obţine fi nanţare şi ce în condiţii?... 
Dacă răspunsul este DA , atunci eşti 
în secţiunea potrivită în http://www.
fonduri-structurale.ro/FisaProiect.
aspx, secţiunea Ghidul de fi nanţare. 
Sunt indicaţi paşii pe care trebuie să 
îi parcurgi.

Ministerul Fondurilor Europe-
ne a publicat calendarul apelurilor de 
proiecte care urmează a fi  lansate în 
perioada următoare, atât pe programe-
le operaţionale 2007 – 2013, cât şi pe 
programele operaţionale 2014 – 2020 
(http://www.fonduri-structurale.ro/
detaliu.aspx?eID=16437&t=Stiri).

● Un nou premiu pentru Centrul 
de Excelență al ICPE-CA. Centrul de Ex-
celenţă pentru Iniţierea Tinerilor în Cercetarea Şti-
inţifi că înfi inţat în cadrul Institutului Naţional de 
Cercetare-Dezvoltare pentru Inginerie Electrică 
ICPE-CA a adăugat încă un premiu în palmaresul 
său. Pentru activitatea desfăşurată în cadrul Cen-
trului, coordonatorul, dr. ing. Mircea Ignat, a primit 
premiul pentru secţiunea Ştiinţă acordat de Radio 
România Cultural în cadrul celei de a XV-a ediţii a 
Galei Premiilor Radio România Cultural. Potrivit 
reprezentanţilor ICPE-CA, „prin toate eforturile 
depuse, Centrul susţine şi confi rmă misiunea sa, de 
a pregăti şi atrage tinerii talentaţi în cadrul institu-
telor naţionale de cercetare-dezvoltare, astfel încât 
aceştia să devină cercetătorii de mâine.“

● Transelectrica, „boom al investi-
țiilor“ în perioada 2017 – 2018. Transelec-
trica (TEL) a început în acest an o serie de proiecte 
de investiţii programate iniţial pentru 2016 – 2017, 
iar în perioada 2017 – 2018 va înregistra „un boom 
al investiţiilor“, a declarat preşedintele directora-
tului companiei, Toni Teau. Printre investiţiile pe 
care operatorul naţional de transport al energiei 

intenţionează 
să le termine în 
anii următori se 
numără două li-
nii de intercone-
xiune cu Serbia 
şi Ungaria, care 
ar permite ţării 
noastre un ex-
port suplimen-
tar de 600 MW 

în Serbia, respectiv 200 MW în Ungaria. Toni Teau a 
mai precizat că, anul trecut, Transelectrica a derulat 
investiţii de 262 milioane de lei, iar în 2015 investiţi-
ile programate de companie urmează să fi e fi nanţate 
cu prioritate din emisiunea de obligaţiuni şi din fon-
duri proprii. „Durata medie de retehnologizare a unei 
staţii electrice este de 5 ani, iar noi mai avem 40 de 
staţii de retehnologizat“, a arătat ofi cialul compani-
ei. El a mai spus că ar fi  de preferat ca investiţiile 
programate pentru anii viitori să fi e fi nanţate din 
emisiuni de obligaţiuni, dar compania va apela şi la 
credite dacă va fi  cazul. 

● În proiect, un canal navigabil 
Dunăre – Marea Neagră, între Ruse 
și Varna. Bulgaria intenţionează să constru-
iască un canal navigabil între oraşele Ruse (situat 
pe malul Dunării) şi Varna (pe litoralul Mării Ne-
gre), conform unui proiect aprobat de Consiliul 
regional din regiunea nord-estică, potrivit Novi-
nite.com. Proiectul de construire a acestui canal 
a fost aprobat în luna martie a.c., cu prilejul unei 
reuniuni a reprezentanţilor provinciilor bulgare 
Veliko Târnovo, Gabrovo, Razgrad, Ruse şi Si-
listra. Proiectul are o valoare de 3,6 miliarde leva 
(1,84 miliarde euro). Canalul navigabil între ora-
şele Ruse şi Varna ar urma să aibă lungimea tota-
lă de 192 de kilometri, începând din portul Ruse 
(la Dunăre), trecând prin Razgrad şi ajungând la 
Varna, în Marea Neagră. El nu va fi  utilizat doar 
pentru navigaţie, ci va avea şi rol de fertilizare a 
solului şi de furnizare de apă în zone industriale 
din nordul Bulgariei.

Inginerii de mâine
Elevi români, campioni mondiali 

la proiectare auto

CALEIDOSCOP  CALEIDOSCOP

Cele mai poluante centrale 
pe cărbune din lume

O echipă de oameni de ştiinţă de la 
Universitatea Oxford a identifi cat cele mai 
puţin efi ciente centrale energetice pe căr-
bune din lume, informează green-report.
ro. Dintre 100 cele mai poluante centrale 
pe cărbune analizate, 39% se afl ă în China, 
21% în SUA, 10% în UE şi 9% în India, 
iar 59% dintre acestea sunt deţinute de 
guverne. Centralele pe cărbune analiza-
te generează cu 75% mai multe emisii 
decât centralele modernizate şi consumă 
cu 67% mai multă 
apă. Potrivit studiu-
lui, aceste centrale 
subcritice sunt cele 
mai vulnerabile faţă 
de închiderea nea-
nunţată, neanticipată, 
faţă de devaluări sau 
conversii în bunuri de 

vânzare. De asemenea, companiile care 
le deţin se confruntă cu un risc fi nanciar. 
Agenţia Internaţională pentru Energie 
a avertizat că pentru limitarea emisiilor 
globale pentru ca temperatura medie 
globală să nu crească cu mai mult de 
două grade Celsius, e necesară închide-
rea, până în 2020, a aproximativ un sfert 
din centralele pe cărbune subcritice din 
lume. Centralele energetice pe cărbune 
subcritice sunt şi cele mai vechi şi mai 

scump de întreţinut.
China, cel mai mare 

poluator prin emisii de 
carbon din lume, a făcut 
deja paşi în acest sens. În 
capitala ţării, se va închide 
anul viitor ultima dintre 
cele patru centrale mari pe 
bază de cărbune. Astfel, în 

Beijing se vor închide porţile centralei de 
845 megawaţi a China Huaneng Group 
Corp. în 2016, după ce recent au fost 
închise centralele deţinute de Guohua 
Electric Power Corp. şi Beijing Energy 
Investment Holding Co., conform unei 
declaraţii apărute pe website-ul agenţiei 
de planifi care economică a oraşului. O a 
patra mare centrală, deţinută de China 
Datang Corp., a fost închisă anul trecut. 
Instalaţiile vor fi  înlocuite cu patru staţii 
pe bază de gaz, cu o capacitate de a furni-
za de 2,6 ori mai multă electricitate decât 
centralele pe cărbune. Totodată, la nivel 
naţional, China a planifi cat închiderea a 
peste 2000 de mine mai mici de cărbu-
ne, din 2013 până la fi nalul acestui an, 
conform declaraţiei lui Song Yuanming, 
director adjunct al Administraţiei de Stat 
pentru Siguranţa Minelor de Cărbune. 
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